



庚子年十一月廿五
2021年1月8日
星期五

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11717号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

今年春节这样过—— 建议减少聚会聚餐 倡导公众省内过年

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第六十场新闻发布会,会上通报最新疫情情况:1月6日,我省无新增确诊病例,新增无症状感染者1例(由英国输入),所排查密切接触者均已实施集中隔离。截至1月6日24时,我省已连续204天无新增本土确诊病例报告;现在有院治疗确诊病例9例;尚在医学观察无症状感染者25例,其中境外输入24例。

1月6日晨,杭州市发现一例境外输入无症状感染者,系某民办培训机构外籍教师,居住于拱墅区。该感染者曾于2020年4月在英国核酸检测阳性,无临床症状,居家隔离后核酸检测阴性。2020年12月16日自广州入境,在当地集中隔离14天后解除隔离。1月2日抵达杭州。1月5日因单位要求前往医院采样检测,经确认核酸阳性。杭州市立即开展流调排查,对167名密切接触者实行集中隔离医学观察,对313名一般接触人员实行居家健康观察;对感染者工作单位及所经餐馆、咖啡店等场所进行终末消毒;目前累计检测人员样本480份,环境样本309份,核酸检测结果均为阴性。

为打好冬春季疫情防控攻坚战,我省深化“源头查控+硬核隔离+精密智控”工作机制,着力堵漏洞、补短板、固根基,坚决守住人物并防、监测预警、集中管控、医疗救治、疫苗接种、健康宣教“六道防线”,以工作的确定性应对风险的不确定性,确保冷链物防闭环管控,确保不出现聚集性疫情,确保不发生院内感染,确保不发生疫情风险点失管漏管,力争不发生本土新增病例,继续交出防疫高分报表。

岁末年初尤其是春节期间,原则上取消单位集体团拜和慰问、联欢等活动,减少室内健康状况。

台州出台行业场所 等级化管理办法

本报讯 通讯员余顺广 记者潘仙德报道 目前,台州市公安局制定并出台了《台州市行业场所等级化管理办法》(以下简称《办法》)。该《办法》属浙江首创,它对等级评定、评分事项和标准、结果运用、管理职责等方面作出了具体的规定,市民到各个行业场所时,对这里的治安环境一目了然。

据了解,台州市现有行业场所3000余家,涉及旅馆业、娱乐场所、印章业、典当业、废旧金属收购业等场所和行业。现有治安管理模式、管理手段与现实要求不相适应的矛盾日益凸现。为进一步加强行业场所的治安管理,强化行业自律意识,促进行业场所健康发展,台州市公安局积极探索创新,制定了《办法》,对行业场所统一实行等级化管理,并按照不同等级对

全国劳动模范 查善定同志逝世

1989年全国劳动模范、原中国水产舟山海洋渔业有限公司生产指挥室副主任查善定同志,因病医治无效,于2021年1月5日20时50分逝世,享年78岁。

查善定,男,1943年出生,浙江舟山人,中共党员。1964年2月至1997年8月一直从事海上渔捞生产,30余年奋战在渔捞生产第一线,从不计较个人得失,努力拼

搏,勇夺高产,为舟山水产事业的发展作出了积极的贡献。1987年被授予“全国五一劳动奖章”称号,1989年被评为全国劳动模范。

对查善定同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2021年1月8日

2018年5月,朱某平等人向劳

这个年,就在“浙”里过吧! 省总工会下发通知:为留浙过年务工人员做好服务保障

本报讯 记者曾晨路报道 这个年,就在“浙”里过吧!昨日,省总工会下发通知,要求各市总工会、省各产业工会,做好工会服务保障,引导务工人员尽量留在浙江过年。

通知要求,各级工会要大力开展职工群众健康宣教工作,重点针对外来务工人员开展健康宣传工

作,提升他们的疫情防控、防护意识,引导他们养成坚持佩戴口罩、勤洗手、少聚集等良好习惯。同时,努力争取外来务工人员的理解和配合,自觉自愿留在企业、留在务工地过年。

留下来,就要保障他们过个好年,为此,通知要求各级工会要积极督促企业发放足额薪资福

利。指导基层工会与用人单位通过集体协商等方式,妥善安排好包括外来务工人员等职工群众的工作和休息时间,并依法依规足额支付工资和加班费等。指导基层工会发放“两节”期间的职工福利物品,让他们感受到工会组织的关心和关爱。充分发挥各级职工服务中心劳动关系纠纷调处机

能,联动和配合政府有关部门及时处理各类欠薪纠纷,切实维护外来务工人员合法权益,维护社会和谐稳定。

同时,切实做好“两节”期间帮扶慰问。深入开展工会“两节”送温暖活动,加大摸排调研力度,及时为符合条件的务工人员困难家庭建档立卡,发放生活补助和慰问

物品,确保他们能过上安心、祥和的春节。重点针对春节期间坚守岗位的环卫工人、货车司机、快递小哥、家政服务人员、网约送餐员和保安人员等开展慰问活动,为他们送上防疫物资和过年物品等,让他们感受到工会“娘家人”的温暖,让他们在坚守岗位、留浙过年中感到舒心、安心和放心。

浙江根治欠薪线索 反映平台正式上线

1月11日将开展欠薪问题集中接访活动

本报讯 记者羊荣江报道 投诉窗口登记的投诉,都会收到手机回执,经办监察员将及时与劳动者联系。劳动者也可以登录问题反映界面实时查询办理进度。劳动者未收到短信回执或对办理结果不满意的,可以拨打监督电话:0571-85115082。

此外,为保障广大劳动者按时足额取得劳动报酬,开开心心过一个祥和年,根据《浙江省根治欠薪工作领导小组关于开展全省欠薪投诉集中接访活动的通知》要求,1月11日工作时间,全省各县(市、区)政府将集中接访欠薪投诉。接访地点:全省各县(市、区)社会矛盾纠纷调处化解中心;接访领导:各县(市、区)政府负责人,根治欠薪工作领导小组主要成员单位负责人;接访主题:拖欠劳动者工资。信访人可提前向各地社会矛盾纠纷调处化解中心(人力社保窗口)咨询相关事宜。

劳动者根据提示,准确填写要反映的问题及所在单位基本信息,劳动保障监察机构将及时介入处理。

劳动者还可以将相关证据材料拍照上传,证据材料越充分,权益越容易得到维护。

通过以上渠道,或在全省范围内任何人力资源和社会保障

杭州市总工会 启动送温暖活动 共安排300万元慰问困难群体

本报讯 记者曾晨路 通讯员王钰哲报道 近日,杭州市总工会启动2021年“两节”送温暖活动,共安排300万元资金用于慰问困难群体。

300万元资金重点用于慰问以下几类困难群体:全市工会建档困难职工家庭,部分困难劳模(先进)、困难工会干部、边缘困难农民工家庭(临时遭受大病及意外事故未建档职工),以及部分特殊行业一线职工。这些资金将在春节前全部发放到最需要帮助的困难职工手中。同时,全市工会还将对环卫工人、快递小哥、出租车司机、卡车司机、东站枢纽组

机、网约车、受疫情影响生产经营仍困难的企业职工和其他行业从业人员进行慰问。

活动过程中,全市各级工会还将结合助力疫情防控及“走亲联心三服务”活动,深入基层进行调研摸排,宣传疫情防控、就业创业、关爱外来务工人员八项行动等政策,在全面帮扶困难职工家庭的同时持续推进农民工维权服务、就业创业服务,并将对在春节期间坚守工作岗位的一线职工加强人文关怀,改善和丰富他们的节日生活。

杭州市总工会领导班子成

员将分15路,对市本级困难家庭进行一次普遍走访慰问。

寒潮来袭 “菜篮子”还好吗



杭州红石板农贸市场内鸡蛋等食品供应充足。记者张浩呈 摄

民生关注

本报讯 记者张浩呈报道 受强冷空气影响,杭州的气温“跳水”,出现极端寒潮天气,杭州的“菜篮子”供应情况如何?昨日,记者走访杭城农贸市场了解到,杭州全市“菜篮子”货源组织和市场供应总体平稳。

在杭州叶青兜农贸市场内,大大小小的摊位上堆满了各式菜品,青菜、生菜、豆角、萝卜、西红柿等蔬菜琳琅满目,经营户们备足了货,“你想要啥菜,市场就有啥菜。这波寒潮没有影响供应,充足得很。”一名商户告诉记者,“可能有些菜的价格略有上涨,但日常蔬菜的价格都和平时差不多。”

除了蔬菜供应平稳,禽蛋价格

也未出现波动。“鸡蛋价格没涨,上次是10元钱一斤,这次来买也一样,”一位刚从红石板农贸市场买完鸡蛋的大姐说道。据杭州市禽蛋行业协会秘书长钱明秋介绍,为应对寒潮天气,他们提前做了准备,目前从山东、湖北、吉林、黑龙江等地运往杭州的蛋品,全部采用纸箱包装,防止蛋品受冻影响市场供应。

作为杭州市民的“菜篮子”,良渚蔬菜批发市场承担着杭州全市三分之二的蔬菜供应,据良渚蔬菜批发场董事长助理冯芬花介绍,为应对极端寒潮天气,他们提前做好应对,通知市场商户跟蔬菜基地加强联系,提早备货,“目前,我们很多菜都直接从云南、海南等地运输过来,因为准备及时,目前市场供应充足。”

除了蔬菜批发市场提前做好应

对,杭州本地不少蔬菜生产基地为应对寒潮,也做了充足准备。位于余杭的杭州良渚麟海蔬果专业合作社,早在去年12月中旬就已仔细排查并修复破损大棚,提前清空沟渠水,防止气温骤降时因土壤水分过高而冻伤菜根。每天傍晚,25吨左右的蔬菜都会从合作社准时出发,陆续发往世纪联华、盒马鲜生等大型商超,供应量和价格与往常基本持平。

生产端提前准备的同时,流通端也在积极防寒,为蔬菜“保暖”。在杭州蔬菜物流有限公司和浙江良渚蔬菜市场开发有限公司的场地上,省外运来的蔬菜或加盖棉被或“窝”在被窝里,防止寒潮冻伤蔬菜。

杭州市商务局表示,杭州市“菜篮子”商品供应充足,不会因寒潮而“受寒”。

农民工四年讨薪无果,怎么办?

浦江县检察院根据民法典精神支持起诉助力维权

本报讯 通讯员范跃红、傅晓龙、章赟报道 “讨薪的路一走就是4年,现在有检察机关支持我们,这路总算走对了!”1月6日,尽管天气持续降温,但在浦江打工的朱某平和孙某内心却是暖意融融。就在新年上班第一天,浦江县检察院向县法院发出《支持起诉书》,支持朱某平、孙某等人提起民事诉讼,助力追索劳动报酬。这也是自2021年1月1日民法典实施后,我省检察机关办理的首例支持起诉讨薪案。

2016年12月,在浦江经营年糕加工的周某雇佣了朱某平、孙某、朱某花等7名工人来制作年糕。12月底,朱某平、孙某、朱某花等四人因琐事离开。之后,周某一直以各种理由和借口,搪塞朱某平等人,故意拖欠工资。

2018年5月,朱某平等人向劳

动部门寻求帮助,由于周某没有办理工商登记,不能按照劳动争议的有关规定处理,因此劳动部门建议他们去法院起诉主张劳务报酬。2019年4月,四人协商后决定让朱某花先起诉,但由于劳务关系是口头约定,拿不出其他证据支持,朱某花先后两次起诉、一次申请再审,均因证据不足被驳回。

朱某平、孙某二人见朱某花诉讼过程如此曲折又以失败告终,产生放弃主张权利的念头,而朱某花在向多个部门反映无果的情况下,抱着试一试的想法于2020年10月到浦江县检察院咨询。“尽管只有两千多元的工资,但我就是想要讨个说法!”承办检察官一边安抚朱某花的情绪,一边详细了解案情,根据朱某花的口述,发现本案关键在于证据的搜集,即引导朱某花进一步梳理

相关证据,依法向法院申请法律监督。

2020年10月13日,浦江县检察院受理朱某花与周某劳务纠纷案,朱某花向法院起诉主张劳务报酬。2019年4月,四人协商后决定让朱某花先起诉,但由于劳务关系是口头约定,拿不出其他证据支持,朱某花先后两次起诉、一次申请再审,均因证据不足被驳回。

朱某花诉称,自己在周某经营的年糕加工厂工作,每月工资3000元,周某拖欠其工资2000元。浦江县检察院查明,朱某花在周某经营的年糕加工厂工作,双方存在事实劳动关系,周某拖欠朱某花工资的事实清楚,证据充分,朱某花的诉讼请求符合法律规定,予以支持。

请求其支付的违约责任规定,决定支持朱某花的监督申请。

当得知朱某花获得检察机关支持后,朱某平与孙某也前来反映未取得劳动报酬事宜。为有效维护当事人合法权益,承办检察官建议二人向法院起诉,考虑到其经济拮据、自身诉讼能力不足,又主动与县法律援助中心协调,帮助他们申请法律援助。去年12月16日,朱某平、孙某向浦江县法院起诉要求周某支付劳动报酬,同时向浦江县检察院申请支持起诉。2021年1月4日,县检察院依法向县法院发出《支持

起诉书》。目前,该案已在法院审理当中。

据相关法律人士介绍,该案的办理,体现了检察机关落实民法典关于加强民事主体财产权利以及其他合法权益法律保护的精神,更体现了对农民工这一弱势群体的法律保护。被支持起诉的农民工深有感触地说,临近年关,又逢疫情新情况,看到检察机关对他们的权益的有力保护,更要积极响应浦江县“迎新浦江人”留在浦江过春节”的号召,表示“不仅自己留在浦江,还要告诉身边更多的外来务工人员留在浦江”。

